

ТЕМА ЧИСЛА: ІНАКШИЙ ДОСВІД

Переднє слово

Ідея круглого столу «Інакший досвід» народилася з локального дослідницького проекту молодих науковців Інституту філософії ім. Г.С. Сковороди, членів громадської організації «Молодіжний гуманітарний центр», присвяченого соціальній інклюзії людей із вадами зору. Проект звався «Інший зір» і мав на меті залучення таких людей до комунікації та спільної дії з широким загалом громадян.

Як трапляється, обговорення в колі фахівців, зокрема членів редколегії «Філософської думки», каталізувало бурхливий потік ідей — і вже незабаром як об'єкт зацікавлень постали «люди з сенсорними обмеженнями», а згодом ще ширше — «всілякі модуси інакшості від обмежених фізичних здібностей до психічних відхилень». Чергова й остання зміна назви стала завершальним мазком, що розсунув змістові межі проекту, перетворивши дослідження шерегу конкретних соціальних феноменів на фундаментальну філософську рефлексію щодо інакшого *досвіду* — не «вади», «обмеження» чи «відхилення», а просто досвіду Іншого — унікального й самоцінного.

Круглий стіл «Інакший досвід» об'єднав філософів, філологів, істориків, релігієзнавців, літераторів, громадських діячів, які порушили широке коло непростих питань. Що значить бути інакшим? Чи є інакшість вадодо людства й перешкодою на шляху до єдності й миру? Або ж вона іманентна людській природі та є умовою нашої людяності? Як навчитися чути голос Іншого та розбудувати горизонтальні стосунки з ним, не прагнучи ані домінування, ані підкорення? Як знайти в поліфонії інакшостей те спільне, що вможливить єдність і порозуміння? І навпаки — як збагнути досвід Іншого, не розчиняючись у ньому аж до розмивання власної особливості?

Ініціюючи круглий стіл, ми прагнули не лише актуалізувати обговорення цих та суміжних тем, а й закласти цеглинку у фундамент традиції міждисциплінарного осмислення інакшості та інакшого досвіду. Сподіваємося, нам це вдалося, й попереду продовження творчої співпраці з учасниками заходу та з іншими фахівцями, котрим не байдужа ця тема.